

苏亚雷斯+科斯塔,马竞前锋神仙打架

“一个能咬人,一个能踢人”

巴萨的故事结束了,马竞的故事开始了。带着不舍与眼泪,苏亚雷斯离开巴塞罗那来到马德里,然后以最快速度交出首份答卷,25日正式加盟,27日完成首秀——第70分钟替补出场梅开二度并贡献一次助攻,帮助马竞6比1大胜格拉纳达,成为了进入21世纪后首位能够在首秀中便传射建功的马竞球员。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

没想到?的确没想到,自上赛季那场耻辱的2比8之后,苏亚雷斯就一直没踢过比赛,哪怕是热身赛都没有,甚至在很长一段时间里都只被安排参加非对抗性训练,初来乍到却能贡献如此神奇的表现——比赛中苏亚雷斯还制造过一粒点球,但VAR复核后被取消,否则乌拉圭人甚至有机会上演帽子戏法。

但从另一方面来说,这却也是情理之中,巴塞罗那高层今夏拼了命地将苏亚雷斯送走,但乌拉圭人上赛季的数据如何?出场36次打进21球助攻11次!别说西甲,拿到整个欧洲足坛也是顶级。

而且巴萨高层也不是不知道他的能力,否则也不会列出黑名单,禁止他加盟那些可能与巴萨竞争欧冠冠军的球队,也不会在与马竞达成协议后又一度反悔,怕的就是发生这样的事情。

事情就这么发生了,尽管只是一场比赛而已,乌拉圭人甚至还没踢满半小时,但与球队的化学反应却是目共睹。马德里媒体说马竞终于补上了格列兹曼离队后留下的那块短板,

得到了一位知道该如何将机会转化为进球的前锋。上赛季马竞表现糟糕不是没有原因的,菲利克斯本就不是得分手,迭戈·科斯塔受困伤病,莫拉塔从没有找到过状态,38轮下来床单军团只打进了可怜的51球,甚至还不如当天的对手格拉纳达。

美妙无比,赛后迭戈·科斯塔说想不通为什么巴萨会放苏亚雷斯这样的球员离队:“现在好了,我们有幸得到了他,我和他分工明确,我负责打他负责咬人,我们是一对很棒的搭档。”菲利克斯也表示自己非常享受与苏亚雷斯一起踢球:“无论对哪支球队来说,能得到苏亚雷斯都是完美的,他能够给我们带来许多。”

西蒙尼则关注更多:“除了进球,他的助攻、跑位以及判断力同样是教科书级的,他知道如何踢团队足球,他为球队提供了更多可能,同时也激发了内部的良性竞争。”

值得一提的是苏亚雷斯换下的正是迭戈·科斯塔,而在他出场后一分钟,菲利克斯也被换下,乌拉圭人完成两球一助时身边的搭档是略伦特、勒马尔和比托洛——马竞的备选进攻组合,三叉戟正式合体会有多强,更值得期待。



一脚触球秀翻全场,替补登场梅开二度,地表最强新援、首秀就拥有庆祝图集的男人——苏亚雷斯

一名中锋的自我修养

别看西蒙尼赛后说得淡定,最关注的不是苏亚雷斯的进球云云,实际上阿根廷主帅为了签下这位超级中锋可是殚精竭虑,西班牙媒体披露他连续几天给苏亚雷斯打电话,一打至少就是一小时,劝说加盟的同时还上了好几堂战术课,之后巴萨反悔不做人,主教练急得都快撂担子了,大有苏亚雷斯不来我就不干了的意思。

西蒙尼之所以追得那么紧,原因有二:首先是中锋战术地位回归,莱万多夫斯基上赛季的爆发就是最好证明,如果不是疫情导致评选取消,波兰人肯定会拿到今年金球奖;其次则是在之前多年不受重视后,好中锋已成稀缺品,哈兰德有价无市,连里尔中锋奥斯梅恩这种潜力股都能卖出8000万欧元的天价。

大家都想要哈兰德和劳塔罗,但买不来就只能放低标准,先不管未来能否转手盈利,先确保现在能出成绩

再说。今年夏天转会市场上最火的就是中锋,奥斯梅恩加盟那不勒斯,苏亚雷斯去马竞,莫拉塔回归尤文图斯,切尔西西搞定维尔纳,利兹联拿下罗德里戈,狼队引进法比奥·席尔瓦……

阿根廷名宿巴尔达诺评价苏亚雷斯首秀表现时特别强调:“他展现出了一位中锋的典型特质。”西蒙尼强调的其实也是这个,苏亚雷斯踢得好,根本原因在于他知道如何用跑动甩开对方中卫,知道如何在禁区内占据有利位置,知道该怎么与防守球员肉搏,做好了这些,进球自然水到渠成。

对格拉纳达,苏亚雷斯的首粒进球来自接应队友右路传中,后点头球破门,抛开乌拉圭人的跑位不提,这一进球方式是巴萨极少出现的,加泰罗尼亚豪门即便传中也多是低平球倒三角回敲,乌拉圭人在英超练出来的头球得分能力终于有了用武之地。

成人之美,巴萨不嫉妒

苏亚雷斯表现如此神勇,巴萨球迷会怀念吗?答案很复杂,心情不太好是肯定的,毕竟乌拉圭人队史进球排名第三,出走的方式又是那么悲情,但“如果他留下来该多好”的想法却未必有——上赛季苏亚雷斯个人数据也很出色,巴萨的成绩却很糟糕。

巴萨今夏之所以要卖苏亚雷斯,并不是因为乌拉圭人已经不配为巴萨效力,而是因为现在这支巴萨没办法同时负担两位高龄前锋。苏亚雷斯和梅西都是世界顶级,但他们都有一个问题,那就是年龄太大跑动能力下降,他们同时出场球队本就薄弱的防守体系简直千疮百孔,前面进再多后面都能漏更多。

这是没法子的事,只上一个不防守的前锋,其他球员多跑点还能弥补,两个同时上,什么前场压迫就地反抢压根就是空谈。就在苏亚雷斯完美首秀数小时后,巴萨主场同样取得大胜4比0横扫比利亚雷亚尔,尤其是上半场,流畅得让人又想起了瓜迪奥拉时代,18岁的法蒂梅开二度制造一粒点球,风头丝毫不逊于苏亚雷斯。

巴萨之所以踢得好,和苏亚雷斯离队脱不了关系。乌拉圭人走了,梅西可以站上9号位,不用再跑回去中场接球,将精力都放在得分这件事上,身后的法蒂、格列兹曼与库蒂尼奥穿插跑动不停换位,如果苏亚雷斯还在,梅西

要么踢前腰要么踢右路,冲到禁区里体力已经快没了。

其实就算苏亚雷斯不走,新赛季也只能踢替补,主帅科曼说得很清楚,苏亚雷斯离队不是他的决定而是俱乐部高层的决定,但如果苏亚雷斯留下来,那乌拉圭人出场的机会不会太多。这一点从科曼对转会市场的要求也能看出来,荷兰主帅欣赏的劳塔罗与德佩都是那种不惜体力奔跑,活动范围极大的中锋,这是已经33岁的苏亚雷斯不可能做到的。

马竞的情况就不一样了,床单军团最不缺的就是能跑能抢的球员,苏亚雷斯加盟后可以享受梅西的待遇,集中精力去得分进球,从这个角度来说乌拉圭人要是去了尤文图斯也未必有这么完美,毕竟老妇人还有个可以不用防守的C罗。

得陇望蜀,马竞开始打梅西主意!

上次巴萨将中锋低价送给马竞是2013-2014赛季,床单军团拿到了西甲冠军并打进欧冠决赛,而且说实话那年比利亚的表现并不是太好,毕竟之前遭遇了断腿重伤,整个赛季下来只为马竞打进了13球,第二年就去了大联盟踢球。

不出意外的话,苏亚雷斯交出的个人成绩单肯定会强于比利亚,马竞自然也将目光投向了冠军奖杯,按照俱乐部主席塞雷佐的说法,马竞新赛季在联赛、欧冠与国王杯这三条战线上都要努力走到最后。

床单军团的雄心不止于此,俱乐

部甚至瞄准了梅西!阿根廷人今夏没有走成,和巴托梅乌续约显然是不可能的,巴萨大选要明年3月才会进行,而从明年1月1日开始,梅西就能自由与其他俱乐部接触并签约,原本人们认为最有机会得到梅西的会是曼城或巴黎圣日耳曼,但在签下苏亚雷斯后,马竞也加入了战团。

“如果梅西还期待与苏亚雷斯再度并肩作战,我会对他祝你心想事成。”塞雷佐半开玩笑地说,但随后马竞主席便认真了起来,“我当然希望看到梅西能加盟马竞,至于可能性有多

大,现在只能说一切皆有可能。”

认真想想,还真不是不可能。首先梅西并不想离开巴塞罗那,如果一定要走,马德里总比曼彻斯特或巴黎更近一些,至少不用全家都搬,孩子们还能继续留在巴塞罗那上学。其次马竞南美球员云集,更衣室氛围不用担心。

唯一的问题是马竞能否承担起梅西的年薪,这个问题说大很大,说小也小,只靠俱乐部的力量,马竞肯定给不了税后5000万欧元的年薪,但梅西加盟的轰动效应是明摆着的,让赞助商帮帮忙一起负担并不是太难。